

收购被盗电动车将从重处罚,警方提醒:

# 上“平安常州”认领失窃电动车

常州警方昨天通报,“反盗窃电动车犯罪专项行动”取得阶段性成果,至今已抓获作案人员89名,摧毁盗窃团伙14个,破获各类案件144起,收缴赃车125辆,捣毁收销赃窝点7个。提醒丢车的车主,可以查询“平安常州”(www.czsga.gov.cn)认领。此外,明知是被盗车辆而收购、窝藏、转移、代销的,请主动交代问题,公安机关将依法从轻、减轻或者免于处罚。

## 购销被盗车追究刑事责任

省公安厅近日发文,要加强自行车、电动车、摩托车、汽车(以下统称车辆)登记、管理,严厉打击盗窃车辆违法犯罪活动,并且希望消费者选择购买正规厂家生产的符合国家标准、行业标准的产品,不要购买无编码、超标电动车。此外,车辆持有人应依法到公安机关对持有车辆登记、上牌后上路行驶。

据悉,公安部门将严厉打击盗窃车辆以及明知是被盗车辆而收购、窝藏、转移、代为销售等违法犯罪活动,构成犯罪的,将依法追究刑事责任;尚不够追究刑事责任的,依法予以治安处罚;符合劳动教养条件的,依法予以劳动教养。

视为“明知”是被盗车辆的有三种情形:在机动车和非机动车非法交易场所销售、购买的;以明显低于市场价销售、购买的;没有合法票据、证件牌照等证明材料的。对于盗窃车辆或者明知是被盗车辆而收购、窝藏、转移或代为销售的,警方表示,在一个月内主动到公安机关交代问题、上缴

车辆的,公安机关将依法从轻、减轻或者免于处罚;否则一经查获依法从重处罚。

## 上“平安常州”领失车

记者昨日从常州警方获悉,常州“反盗窃电动车犯罪专项行动”已取得阶段性成果,至今已抓获作案人员89名,摧毁盗窃团伙14个,破获各类案件144起,收缴赃车125辆,捣毁收销赃窝点7个。

常州警方表示,车辆被盗后,车辆持有人应当及时向案发地公安机关报案,并积极配合公安机关调查取证。任何单位和个人发现盗窃车辆以及收购、窝藏、转移、代为销售被盗车辆的违法犯罪嫌疑人,有权也有义务报案、举报。报案、举报有三种方式:一是拨打当地110报警电话或当地公安机关派出所报警电话报案、举报;二是通过信件、邮件或到就近的公安机关报案、举报;三是登录“平安常州”报案、举报。

另外,市民电动车丢失后,可查询“平安常州”网的“电动车认领”栏目,警方将定期公布查获、收缴的被盗或遗失的车辆信息。被盗或遗失车辆的持有人,可

以根据公告信息,携带相关证明材料到指定的派出所领取。经公告6个月仍无人领取的被盗、遗失车辆,将按照有关规定上缴国库。

## 警方征集防盗金点子

南大街派出所管辖范围正是常州闹市区。今年开展“反盗窃电动车犯罪专项行动”以来,该区的电动车盗窃率比去年同期下降了200%。据悉,他们在13个大型非机动车停车场安装了监控摄像,24小时值守,巡逻人员、保安以及看车员看到有可疑人员靠近时,会及时提醒。

城北派出所则是重点发展志愿者力量。在易发案小区成立义务巡逻队,挨家挨户讲解电动车防盗提示。并且对辖区内电动车修理店,收旧摊加强清理检查,从源头上控制电动车收赃。

五星派出所辖区有超市、有城中村,往年的发案情况占到市区发案率的十分之一。今年他们采取“小喇叭”提醒市民“请锁好电动车”,目前发案率大大降低。此外,该所还对小区、超市、商家、企业的保安进行培训,通过奖励的方式提高他们巡逻的积极性。

打击盗窃电动车犯罪,不仅是警方的责任,市民也应该加强防范。为此,警方向市民征集防范电动车被盗金点子,市民有好建议不妨登录常州警方的官方微博(http://t.sina.com.cn/czga),与大家一起分享。

荆轩 葛小林



医院与居民楼仅一墙之隔

“常州仁慈医院要搬到电子新村小区,还要在小区里造太平间!”近日,这个消息让小区里的居民“炸开了锅”。医院搬进小区遭到居民的强烈反对。对此,钟楼区卫生局有关人士表示,目前仁慈医院的搬迁还在初审阶段。

## 医院要落户小区 居民心慌慌

卫生部门表示,搬不搬还没决定

### 居民强烈反对医院迁进小区

“3月8日下午,钟楼区卫生局张贴了一个公告,内容大致为常州仁慈医院搬迁,将搬入常州武进医药公司的旧址,并将医院太平间设在原医药公司仓库,该仓库就位于小区居民区里面,电子新村26幢正门口。”昨天上午,记者来到电子新村,70多岁的唐大爷气愤地指着小区的公示栏说道。而记者看到,唐大爷所说的公告已经被撕掉。

“医院迁过来后,每天都有救护车开进开进,每天都有人在这死亡,这让我们怎么生活。”家住在电子新村3楼的严阿姨激动地说,“我们这个小区住的都是老年人,老年人天天看着一些得了老年病的病人,心里肯定不舒服。”

住在25幢2楼的庄阿姨对医院迁入小区也非常不满,“这边的居民年纪都大了,本来就怕吵,医院设在这边,救护车声音、市民来看病时的嘈杂声还有办丧事的声音,加上医院里也会有一些病菌,对我们的健康影响太大了。”

### 现场 医院与居民楼一墙之隔

记者在电子新村看到,常州市仁慈医院要迁入的原武进医药公司旧址,位于电子新村23幢至27幢居民楼的中间,旁边还紧靠着永红街道周家村,以及会馆浜社区。“这个医药公司就紧挨着生活区,这条小路只有三米左右,我们每次出门都要从这里经过。”周家村的居民孙女士介绍道,“我们周家村居民有70多户,电子新村的居民大概近100户,还有旁边会馆浜社区的居民,怎么算也有超过200户居民会受影响。”孙女士指着与医药公司只有一墙之隔的几户居民说,他们受到的影响会更大。

26幢居民严阿姨指着对面的一排平房说,“以后‘太平间’就要设在这里,我们进出只有这条路,以后没法出门了。”

### 医院不会设置太平间

对于居民反对医院迁入的种种顾虑,仁慈医院的院长张新奋表示,“医院以前没有太平间,将来也不会设置太平间。”据了解,常州仁慈医院是非营利性医疗机构,是常州市社会福利机构之一,是老年病专科医院,是江苏省最早成立的老年病专科医院,这正是老小区老年病人所需要的。

“我们医院设立的临终关怀科,主要收治一些临终人群,但不会在这里办丧事,不会对周边居民产生负面影响。另外,居民所关心的传染病问题也绝对不会发生,常州有专门收治传染病的医院,仁慈医院是不会开设传染科的。”

张院长同时还表示,目前仁慈医院处于不得不搬的境地。“目前医院的规模已经不能满足广大老年人的就医需求,搬迁后医院面积将从7000㎡上升到9600㎡,医院床位从160张上升到280张,将大大缓解就医紧张的局面。此外,中吴大道的改造工程正在进行,医院肯定面临拆迁的问题。”

### 卫生局是否搬还没决定

昨天下午,记者就此事采访了钟楼区卫生局涂局长。涂局长表示,目前仁慈医院的搬迁还在初审阶段,“初审内容包括,是否符合区域医疗布局的规划。一般医疗机构之间不少于500米,但是直线距离还是行走距离没有明确;其次是对周边环境的影响。像这样的医院,我们会考虑到环评的问题,所以要在当地和网上进行公示,为的是让老百姓知晓;另外,周边也有些医疗机构诊所,我们会看看他们之间是否有职业雷同,会不会存在医疗竞争。”

涂局长表示,他们将按照新设机构的要求,对仁慈医院做一个环评报告。“等环评报告出来后开一个座谈会,听听老百姓的意见和顾虑。如果老百姓的顾虑解决不了,确实对老百姓的生活造成很大的影响,我们会找双方协商,也可能给出不予迁入的意见。但具体要等环评报告出来以后,根据具体情况做决定。” 时超 晁静

## »天气

### 气温将破20℃

昨天,龙城的阳光很给力,最高温度达到17℃。据天气预报显示,今明后三天的气温会更加给力,最高温度将超过20℃,最低温度也达到9℃左右。据介绍,最高温度突破20℃,是今年立春以来首次。不过,周日夜间起可能有一场小雨“光临”常州,气温也会有所下滑,提醒市民注意天气变化,及时增减衣物,以防感冒生病。 张敏

### 今明后三天天气

今天	晴转多云	6-19℃
	西南风3-4级	
明天	多云	9-20℃
	东南风3-4级	
后天	多云转小雨	8-22℃
	东南风3-4级	

## »发布

### 地方一般预算收入增幅居长三角第三

2010年,长三角地区完成地方一般预算收入7748.8亿元,同比增长20.4%,增幅较上年提高8.4个百分点,其中常州完成地方一般预算收入286.2亿元,比上年增长32.6%,绝对值和增幅分列长三角16城市的第7位和第3位。

从总量看,上海独占鳌头,全年完成地方一般预算收入2873.6亿元,总量占整个长三角的37.1%。列第2位至第6位的分别是苏州、杭州、宁波、南京和无锡。南通完成地方一般预算收入290.81亿元,总量首次超过常州,列长三角第6位。 杨珏 王玉



## 候鸟归来

天气渐暖,候鸟也陆续返回,在武进滆里镇区段河畔边上一处常绿林地里,成千上万只候鸟成为当地一景。据观鸟学会工作人员介绍,这些候鸟是刚刚从南方飞回来的候鸟,他们在秋冬季全部离开营巢地,过冬的地点通常选在距离营巢地相当远的南方,但翌年春暖时又会返回到营巢地。 夏田中 葛小林

## 驾校教练兼职当“代驾”

去年以来,交警部门严打“酒驾”,“喝酒不开车,开车不喝酒”渐成大众共识。而“酒后代驾”这一新兴服务项目随之而生。记者获悉,明都驾校组织了108名汽车教练员,白天教学生晚上当代驾。据悉,这是江苏省首次推出教练代驾的新举措。2009年7月,常州曾出现第一家代驾服务公司,但由于政府没有针对酒后代驾出台专门的管理规定,导致不少“黑代驾”“野代驾”充斥市场,监管亟待加强。所以几年下来,该公司的这项业务始终难有起色。

今年春节后,明都驾校在其经营范围中增加了代驾服务,让驾校的108名汽车教练员当起了代驾司机。据介绍,客人需要代驾时,提前1小时向酒店等场

所申请,由酒店收取代驾费用并通知代驾公司调度。代驾司机佩戴工作证件,为客户提供服务之前要代表公司与对方签订合同,用相机拍摄车身体状况,列出车内物品清单,出车时间和到达时间也写入合同,安全到达后由客户签字确认,若产生违章记录则根据时间确认是否是代驾司机的责任。

据悉,这108名“代驾”教练员都是常州市常住户口,职业驾龄在5年以上,均有教练员资格证。此外,代驾车辆必须是通过年审并在保险期内,一旦发生交通事故先由所驾车辆保险进行赔付,不足部分由公司视情补偿。“为了让客户放心,我们专门购买了保额300万元的保险。” 葛小林